

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯИСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 2-й
№ 18 (2543)

Вторник, 9 февраля 1965 года.

Цена 2 коп.

КОНФЕРЕНЦИЯ ПО ОБМЕНУ ОПЫТОМ

НЕДАВНО в Яицкой лесоперевалочной базе состоялась научно-техническая конференция по обмену передовым опытом. В ходе конференции выступили начальник лесозавода тов. Сенаренок И. З., старший инженер-конструктор ЛПБ тов. Гулянов Н. В., начальник мебельного цеха тов. Ильченко Г. Ф., старший мастер лесозавода тов. Романов М. П., механик тов. Курочкин Н. Д.

С предложениями по улучшению технологии производ-

ства выступили главный механик ЛПБ тов. Скибицкий В. М., мастер лесозавода Томашевич В. П. и другие.

На конференции было предложено несколько рекомендаций по повышению экономических показателей по выпуску продукции, улучшению ее качества и по внедрению передового опыта работы других родственных предприятий.

С. ШВАЙБОВИЧ,
секретарь парткома ЛПБ.

Почин шагает по фермам

СЛАВЯТСЯ трудовыми успехами на Судженской ферме Яицкого совхоза доярка Эмма Каспаровна Эллер и скотник Николай Егорович Герасимов. В минувшем году они намного перевыполнены свои обязательства. Эти передовые животноводы совхоза, горячо поддерживали инициативу ленинградских и московских предприятий, тоже начали борьбу за высокое качество продукции животноводства.

На снимке: вверху—скотник Николай Егорович Герасимов и доярка Эмма Каспаровна Эллер.

Фото Дм. Худякова.



НА ПУТИ В ДРВ

ПЕКИН, 5 ФЕВРАЛЯ. (Корр. ТАСС). Делегация Советского Союза во главе с членом Президиума ЦК КПСС, Председателем Совета Министров СССР А. Н. Косыгиным, направляясь в Демократическую Республику Вьетнам, по приглашению правительства ДРВ, сегодня прибыла в Пекин.

На Пекинском аэродроме, украшенном государственными флагами КНР и Советского Союза, делегацию встречали премьер Государственного совета КНР, заместитель председателя ЦК КПК Чжоу Эньлай, заместитель премьера Государственного совета, министр иностранных дел КНР Чэн И, заместитель министра иностранных дел КНР Лю Сяо, заместитель начальника генерального штаба народно-освободительной армии Китая Ян Чэн-у, заместитель командующего ВВС НОА Китая Лю Чжэнъ, посол КНР в СССР

Пань Цзы-ли и другие официальные китайские лица.

Делегацию Советского Союза встречали посол СССР в КНР С. В. Червоненко, сотрудники советского посольства и других советских учреждений в Китае.

Советскую делегацию встретили временный поверенный в делах ДРВ в КНР Хоанг Бак, сотрудники вьетнамского посольства, главы дипломатических представительств других социалистических стран, а также члены постоянного представительства Национального фронта освобождения Южного Вьетнама в Пекине.

Китайские пионеры преподнесли А. Н. Косыгину и членам делегации цветы.

На аэродроме было много корреспондентов телеграфных агентств, газет, радио и фотокорреспондентов.

На аэродроме было много корреспондентов телеграфных агентств, газет, радио и фотокорреспондентов.

Чжоу Эньлай сопровождал А. Н. Косыгина до резиденции.

Березовская
областная областная
газета-журнал

Наш девиз: отличное качество

В ПРЕДЫДУЩЕМ НОМЕРЕ НАШЕЙ ГАЗЕТЫ мы опубликовали обращение коллектива Яицкого совхоза, инициатора соревнования в нашем районе за высокое качество продукции. Сейчас наша газета будет из номера в номер вести Серебреный разговор на эту тему. Борьба за высо-

кое качество продукции—это верный и надежный путь за рентабельность хозяйств и предприятий.

СЕГОДНЯ мы печатаем выступление директора Ижморского молочного завода тов. Троегубова.

Высокие доходы — в наших руках

С 1 января этого года правительство повысило закупочные цены на молочные продукты. Если раньше тонна молока базисной жирности стоила 112 рублей, то сейчас—162 рубля. Повыщены цены и на сливки. Это дает возможность колхозам и совхозам получать большие доходы от сдаваемой продукции. Прибыль эта в наших руках, товарищи животноводы. Если вы сдадите молоко с кислотностью ниже 18 градусов, то вы получите надбавку 5 рублей за тонну. И, наоборот, на столько же снижается цена, если вы сдадите молоко с кислотностью выше 18 градусов.

В результате повышения закупочных цен колхозы и совхозы района получат дополнительно 915 тысяч рублей. Кроме этого они могут получить надбавку за качественное молоко 92 тысячи рублей. Во имя этого стоит хорошо поработать.

Что же нужно сделать, чтобы сдавать молоко кислотностью ниже 18 градусов? В первую очередь навести образцовый санитарный порядок на фермах. После дойки молоко должно профильтроваться и охлаждаться, а потом тщательно (в течение 30—40 минут) перемещиваться мутовкой. Перед отправкой молока на завод его нужно обязательно взвешивать, определять жир-

ность, кислотность, температуру, фляги запломбировать, укрыть пологом, выписать накладные со всеми заполненными реквизитами.

К сожалению, на многих фермах эти элементарные правила не соблюдаются. Поэтому только за январь колхозы и совхозы зоны Ижморского молокозавода доплатили за брак 333 рубля. А они могли бы (если бы сдавали качественное молоко) дополнительную получить 3435 рублей. Это говорит о низкой трудовой дисциплине животноводов и тех работников, которые занимаются первичной обработкой и транспортировкой молока.

При проверке Березовского отделения Ижморского совхоза (управляющий тов. Макаренко) установлено, что в помещении, где обрабатывается и пастеризуется молоко, антисанитарное состояние, трубопроводка не разбирается и не моется.

А вот еще пример. На Колыонском отделении этого же совхоза полученное молоко охлаждается на дворе, перед отправкой на завод не взвешивается, а определяется по объему фляг. Причем, фляги не пломбируются. Из колхозов им. Ленина (председатель тов. Смолин) 1 января доставили 242 килограмма молока кислотностью 27 градусов. Это брак. Почему? Да потому, что

полученное молоко после дойки хранилось в закрытом виде и не прошло никакой обработки.

Всем работникам ферм и молочных заводов предстоит много работы по наведению санитарного порядка. Надо своевременно позаботиться о заготовке льда для летнего периода. Заготовить его нужно из расчета одного кубометра (или 10 кубометров снега) на тонну молока. Однако же план заготовок льда на 1 февраля хозяйствами управления выполнен всего на 31 проц. Надо торопиться. Опыт показал, что там, где летом хорошо охлаждается молоко, там и качество его лучше.

Н. ТРОЕГУБОВ,
директор Ижморского головного молочного завода.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ В районной и поселковой КОМИССИЯХ

РАЙОННАЯ избирательная комиссия по выборам в местные Советы (председатель тов. Плотников) провела первое заседание, на котором заслушала сообщение секретаря райисполкома тов. Манзажеева о подготовке к выборам. Утвержден план работы комиссии, распределены обязанности между членами. Комиссия работает в здании райисполкома, телефон 1-50.

Начала свою деятельность и поселковая избирательная комиссия (председатель тов. Лобанов). Она работает в помещении Яицкого поселкового Совета.

Началось выдвижение кандидатов

В КОЛЛЕКТИВАХ промышленных предприятий, в колхозах и совхозах района в эти дни проходят собрания, на которых выдвигаются кандидаты в депутаты в Кемеровский областной Совет депутатов трудящихся.

Вчера собрания прошли на Яицкой лесоперевалочной базе, в колхозах им. Жданова, «Победа», Улановском, Яицком совхозах.

Интересная лекция

Оживленно по вечерам в эти предвыборные дни в Доме культуры пос. Ижморского. Здесь находится агитпункт. В нем часто выступают преподаватели школ, врачи, руководители предприятий и учреждений.

А вчера жители поселка прослушали лекцию на тему «Кузбасс сегодня и завтра». Ее прочитала агитатор учебницы Ижморской средней школы К. И. Акимова. Она рассказала о новостройках Кузбасса и о его дальнейшем развитии. После лекции избиратели просмотрели короткометражный фильм о Кузбассе.

(Наш корр.).

ХОРОШИЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

СТАРАТЕЛЬНО трудятся животноводы молочнотоварной фермы центрального отделения Святославского совхоза. В минувшем году почти все они успешно справились со своими обязательствами. Ударники коммунистического труда доярки А. В. Малюгова, Н. А. Зеель, П. Д. Холодова и Е. П. Волошина от каждой закрепленной за ними коровы получили по 2000—2100 килограммов молока.

Но особенно хорошо идут дела у телятницы этой фермы Е. В. Холодовой. Животные, за которыми она ухаживает, даже сейчас, в зимнее время, ежесуточно прибавляют в весе на 700—800 граммов. Правильному уходу за молодняком у Е. В. Холодовой учатся все молодые телятницы.

Сейчас работники фермы по примеру коллектива Ленинск-Кузнецкого племзавода активно включились в борьбу за отличное качество продукции. Молоко решено сдавать государству с кислотностью не выше 18—19 градусов.

(Наш корр.).



ДЕЛЕГАЦИЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА В ХАОНЕ

ХАОНЬ, 6 февраля. (ТАСС). Сюда прибыла делегация Советского Союза, возглавляемая членом Президиума ЦК КПСС, Председателем Совета Министров СССР А. Н. Косыгиным.

ДЕЛЕГАЦИЯ КПСС ВЫЛЕТЕЛА НА РОДИНУ

УЛАН-БАТОР, 6 февраля. (ТАСС). Самолетом ИЛ-18 сегодня из Улан-Батора отбыла на Родину советская партийная делегация во главе с членом Президиума ЦК КПСС, секретарем ЦК КПСС А. Н. Шелепиным.

ШЕСТИДЕСЯТИЛЕТИЕ ТОВАРИЩА ВЛАДИСЛАВА ГОМУЛКИ

ВАРШАВА. (Соб. корр. «Правды»). Общественность Польши отмечает шестидесятилетие со дня рождения первого секретаря ЦК Польской обединенной рабочей партии товарища Владислава Гомулки. Все газеты помещают приветствие юбиляру от ЦК ПОРП, а также письма Главного комитета Обединенной крестьянской партии, ЦК Демократической партии, статьи и фотографии.

Опубликованы также поздравительные телеграммы ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР, телеграмма Членов ЦК КПСС, руководителей других братских коммунистических и рабочих партий.

(Наш корр.).

XIII СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА 9 СОЗЫВА

СОСТОЯВШАЯСЯ 5 февраля XIII сессия районного Совета девятого созыва обсудила работу исполнкома райсовета.

Выступивший с докладом об итогах работы исполнкома председатель райисполкома тов. Казаковский А. Г. отметил, что районный Совет депутатов трудающихся, отделы райисполкома под руководством партийных органов в прошлом году занимались главным образом вопросами улучшения бытового обслуживания трудающихся, расширение бытовых услуг и улучшения работы медицинских учреждений, школ и др.

БЫТОВОЕ И КОММУНАЛЬНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ

В 1964 ГОДУ план по выпуску бытовой продукции Ижморским и Яйским комбинатам бытового обслуживания выполнен на 112,5 процента. Объем бытовых услуг для населения увеличился в полтора раза и составил 197,5 тыс. рублей.

Несколько улучшились качественные показатели работы предприятия. В результате внедрения новой техники, перевода ряда бригад на комплексную организацию труда выросло производительность труда. Выработки на рабочего составляли в 1964 г. выше плановых: в Яйском комбинате—103, в Ижморском—114,9 процента.

Однако комбинации еще не справились с поставленными задачами. Их услуги, в основном, пользуются жители нескольких населенных пунктов. В прошлом году мастера комбинации выезжали в села только 255 раз, принять немногим более тысячи заказов и то, в основном, мастерами пошив швейных изделий. 150 сел района совсем не обслуживались.

За последние 2 года в районе значительно расширена сеть коммунальных предприятий, построены бани и прачечная в поселке Ижморском, принятые бани и прачечная от лесопревалочной базы в поселке Яе и т. д.

Все коммунальные предприятия района выполнили установленные производственные планы. И сработали рентабельно. Однако все еще медленно расширяется сеть бани, прачечных и других коммунальных предприятий в сельской местности.

ТОРГОВЛЯ

РОЗНИЧНЫЙ товарооборот в 1964 г. увеличился по сравнению с 1963 годом на 391 тыс. руб. Продано больше мяса на 68 тыс. рублей, хлопчатобумажных тканей—на 89 тыс. руб., швейных изделий—на 87 тыс. рублей, обуви—на 178 тыс. руб. В 1964 году продано велосипедов и мотоциклов на 186 тыс. рублей, стиральных машин—373 шт., холодильников—104. Торговые предприятия перевыполнили планы прибылей паенакопления и кооперирования.

Недостатками в работе райпотребсоюза являются слабый подбор и воспитание кадров. Из 528 человек, работающих в торговле, только 22 человека имеют среднее образование.

Много растрат в хищении в магазинах и на складах района. В 1964 году выявлено 18 случаев растрат на 25,7 тыс. рублей. Часто наблюдаются перебои в торговле товарами первой необходимости. План товарооборота

выполнен на 98,8 процента.

МЕДИЦИНСКОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ

ЗА ПОСЛЕДНЕЕ время несколько улучшилось медицинское обслуживание населения. Сданы в эксплуатацию в поселке Ижморском больница на 60 коек и тубдиспансер на 45 коек. В районе 86 медицинских учреждений, в том числе 2 районных больницы, 5 участковых больниц на 135 коек, 11 детских яслей, 60 фельдшерских и фельдшерско-акушерских пунктов, 5 здравпунктов, 2 врачебных амбулатории.

Впервые в прошлом году 17172 человека осмотрено на раковые заболевания.

СОЦИАЛЬНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ

ОТДЕЛЫ социального обеспечения выплачивают пенсии и пособия 10646 человекам. Всего за год выплачено пенсий и пособий—2456155 рублей.

В своей практической работе отдел опирается на общественность. При отделе работают 4 общественных совета пенсионеров. Силами работников отдела и активом обследовано за год 8700 пенсионеров.

После принятия Закона о пенсионном обеспечении колхозников во всех колхозах избраны советы социального обеспечения колхозников, образован районный совет социального обеспечения колхозников, утвержден и приступил к работе комиссия по назначению пенсии колхозникам.

НАРОДНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

В 1964 ГОДУ сдано в эксплуатацию новых школьных зданий на 1000 мест. С помощью колхозов, предпринятий, расширены школьные здания на 27 классных комнат, построены 2 спортзала, интернат на 60 мест, 3 учебные мастерские, расширено 4 интерната за счет помещений, выделенных совхозами и предприятиями на 650 кв. м.

Однако не выполнен закон о всеобщем. 36 детей отселились из школ, неудовлетворительно организован подвоз детей в школы в Красноярском, Кайлинском, Кольонском, Азановском и Троицком сельских Советах.

Мало внимания уделяется вовлечению работающей молодежи в вечерние школы. В октябре было вовлечено—1570 человек, однако на 1-е января 1965 года в школах осталось только 1202 человека.

РАБОТА КУЛЬПРОСВЕТ-УЧРЕЖДЕНИЙ

В 48 СЕЛЬСКИХ клубах, в Домах культуры, при 56 библиотеках работало 183 кружка художественной самодеятельности, ими поставлено 638 концертов.

Во Всероссийском смотре сельской художественной самодеятельности приняло участие более 1000 человек.

В сельских и районных библиотеках 25892 читателя, которых выдано 535837 книг, организовано 1052 книжных выставок, работало 263 человека книгоношами. Клубами и библиотеками проведено 104 читательских конференций, 133 литературных вечера, 85 тематических вечеров, 34 диспута.

•

Кемеровская область. Комсомольско-молодежная бригада тепличниц Тамары Рябиковой из совхоза «Притомский» в этом году обязалась вырастить 18,000 килограммов овощей. В столевые, буфеты, магазины города Новокузнецка уже отправлены первые сотни килограммов свежих огурцов и помидоров.

На снимке (слева направо): комсомолки Нина Дубовая, Зоя Гикалова, Тамара Рябикова, Надя Гусарова и Валя Кузнецова.

2 "ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ"
9 февраля 1965 года.



Лучше других поставлена маёсовая работа среди населения в селе Колыон, в Ново-Николаевской библиотеке, в клубах Святославского сельсовета.

Общий недостаток в работе культпросветучреждений—их слабая материальная база. Многие здания сельских клубов ветхие, в них холодно, нет мебели и музыкальных инструментов. В работу клубов и библиотек мало привлекается общественность, особенно молодежь.

ПО СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ

В 1964 ГОДУ колхозы и совхозы района успешно выполнили государственный план по продаже государству хлеба и продуктов животноводства. Годовой план продажи яиц и шерсти выполнен к 1 октября, молока — к 1 декабря и мяса — к 20 декабря 1964 года. Продано сверх плана—1091 тонна молока, 42 тонны мяса, 494 тыс. яиц, 7 центнеров шерсти. Значительно перевыполнены планы по слаче продуктам животноводства совхозами «Улановский» и «Святославский», колхозами «Победа» и «Азат Себер».

Однако большинство сельсоветов не выполнило планов закупа мяса и молока у населения. Молока заготовлено только 968 центнеров или 48,4 проц. к плану.

Особенно плохо были организованы закупы у населения в Азановском, Кайлинском, Судженском и Улановском сельских Советах.

ОРГАНИЗАЦИОННО-МАССОВАЯ РАБОТА

В РАЙОННЫЙ Совет было избрано 77 депутатов. В 1964 году районным Советом предложено 6 сессий, на которых рассматривались вопросы: о состоянии и мерах усиления борьбы с преступностью в районе; о мерах по улучшению дорожного строительства; о выполнении полугодового плана заготовок сельхозпродуктов; о мерах по улучшению бытового обслуживания.

А депутат тов. Подоляко, продолжая эту мысль, предлагает открыть в Яе на базе Яйского совхоза или ЛПБ профессионально-техническое училище. Специалисты хозяйствам и предприятиям района крайне нужны. И подготовить их сможет училище.

В своем выступлении г. инженер Ижморского комбината бытового обслуживания тов. Языков

рассказал о работе комбината в прошлом году. Недавно, позорит тов. Языков, нас серьезно критиковали по местному радио за брак. Считают, что критика правильна. Недостатков в работе еще много. Однако наш коллектив полон решимости улучшить работу. Мы прилагаем все силы на то, чтобы полностью удовлетворить запросы населения по бытовому обслуживанию.

Трудящиеся Улановского совхоза, говорит депутат тов. Логинов, давно поднимают вопрос об открытии автобусного сообщения между селами бывшего Яйского района. Действительно, для нас, улановцев, для жителей села Ишима, Сергеевки и других попасть в Яю—проблема. Почему никого не волнует это? Мы настоятельно требуем открыть автобусное сообщение в зоне бывшего Яйского района. Исполком может решить эту проблему.

Слишком мало, отмечает дальше тов. Логинов, оказывают бытовых услуг сельскому населению комбинаты бытового обслуживания. Почему в крупных селах не открыты филиалы мастерских и ателье, нет парикмахерских и т. д. Анижерские мастера у нас—частые гости. А наших, яйских, и калачом не заманишь.

Пора обратить самое серьезное внимание райпотребсоюзу на работу Улановского совхоза. В магазинах часто поступают некачественные продовольственные товары, беден ассортимент. У жителей Улановки тревога за своих детей. В детсаде их, попросту, нечем кормить. Работники совхоза боятся приходить к нам. До каких пор мы будем терпеть такое?

На сессии выступили также депутаты тов. Плотников, Федоренко и другие.

Сессия обсудила организационные вопросы. В связи с переходом на другую работу тов. Карбышев Г. П. освобождается от обязанностей заместителя председателя райисполкома.

Исполняющим обязанности заместителя председателя райисполкома, тов. Ильин, председатель сессии утвердил тов. Ларинова А. Х.

НА БЛАГО НАРОДА СЕКРЕТЫ УСПЕХА

ПО РЕЗУЛЬТАТАМ работы за 1964 год Постниковское сельпо поработало хорошо. План товарооборота выполнен на 108,5 процента. План сбора пасеных—на 180,3 проц., по колхозированию—на 112,5 процента.

Годовой план по прибылям выполнен на 200,1 проц.

Хорошо поработали в прошлом году заведующие магазинами Е. В. Кадыкова, А. Г. Товстолят, А. М. Терминова, Н. А. Кулакова и другие. Из 12 торговых предприятий не выполнили установленное задание только 2.

За добросовестный труд многие продавцы награждены почетными грамотами и денежными премиями: так, например, заведующая магазином села Беркуль А. Г. Товстолят награждена грамотой обкома профсоюза и облпотребсоюза. Ей также выдана денежная премия. Е. В. Кадыкова—заведующая магазином села Постниково награждена грамотой райкома профсоюза

и райпотребсоюза. Таких добросовестных и честных работников в нашем сельпо становится все больше и больше.

Чем объяснить наши успехи? Во-первых, я уже сказал, в магазинах нашего сельпо трудятся честные и добросовестные люди. В системе торговли, это, пожалуй, самое важное.

И, во-вторых, в последнее время мы стали гораздо больше завозить товаров в магазины по заявкам продавцов. В самом деле, кто, как не они, знают запросы населения. Им и карты в руки. Работники же сельпо с предварительно отобранными и сгруппированными заказами регулярно выезжают на базы райпотребсоюза. Выбирают нужное и доставляют в магазины.

Оправдан себя и кольцевой заезд товарами. Преимущество его в том, что товары с баз быстро поступают в магазины. Продавцы более рационально используют рабочее время.

Мы всячески поощляем и поддерживаем инициативу продавцов ездить за товарами на базы райпотребсоюза. Это также залог наших успехов.

Кроме того, в магазинах сельпо только за последний прошлый год значительно расширилась продажа товаров в кредит. Однако надо отметить, что некоторые руководители и бухгалтеры колхозов и совхозов не хотят заниматься оформлением документов на покупки в кредит, обясняя это тем, что, дескать, лишняя волокита только, и все. Но 1964 года председатель колхоза «Красный путьловец» тов. Курапов и бухгалтер тов. Петров вообще не выдавали нужных справок. Покупатели села

Почитанки не имели возможности купить в рассрочку нужную вещь.

Сейчас этот вопрос решен и в Почитанке, пожалуй, каждый пайщик уже пользовался этой удобной и выгодной формой торговли.

Хочется отблагодарить руководителей колхоза им. Ленина (председатель тов. Смолин Г. Т.), которые оказывают большую помощь нам, торговым работникам. Еще не было случая, чтобы тов. Смолин отказал нам машину для подвозки товаров, постоянно интересуется нашими нуждами, если надо—всегда помогает.

В планах на нынешний год—добраться до максимального удовлетворения запросов населения в продовольственных и промышленных товарах. Конечная цель—значительно улучшить торговлю на селе.

В этом году некоторые магазины в селах Постниково и Почитанке будут специализированы, в Большой Песчанке на 1965 год запланировано построить новый магазин на два рабочих места. Работники сельпо взяли обязательство повысить культуру торговли, не допустить ни одной растраты.

Наш девиз—работать и жить по-коммунистически.

В. ЖЕЛУДКОВ,
председатель правления
Постниковского сельпо.

* * *

ОТ РЕДАКЦИИ: Когда верстался этот номер, в редакцию сообщили из райпотребсоюза: по итогам работы в четвертом квартале прошлого года Постниковскому сельпо присудили первое место с вручением Красного знамени.

КАЖДЫЙ ДЕНЬ — НА СЛУЖБУ УРОЖАЯ

ПРОВЕРЯЕМ
ГОТОВНОСТЬ
К СЕВУ

Под снежным покровом погода. Зима. Все помыслы хлеборобов Святославского совхоза устремлены к предстоящей трудовой весне. В этом году предстоит много поработать, чтобы поднять урожайность полей, добиться дальнейшего увеличения продуктивности животноводства с тем, чтобы вывести совхоз в число рентабельных хозяйств.

Став на вахту в честь вы-

С думой о весне

боров в местные Советы, полеводы и механизаторы совхоза с каждым днем усиливают трудовое напряжение на подготовке к весенне-полевым работам. В хозяйстве идет ремонт тракторов, прицепных почвообрабатывающих и посевных орудий. На массивы земли, отведенные для пропашных культур, вывозятся местные удобрения из расчета 20 тонн на гектар.

И вот уже поступила радостная весть. Механизаторы Чедатского отделения, которыми руководит опытный механик Александр Баймлер, как и в прошлом году, первыми в совхозе к началу февраля отремонтировали всю технику.

В ремонтной мастерской совхоза по-ударному работают на подготовке тракторов и зерновых комбайнов Владимир Морозов, Николай Бубнов, Василий Бабичев, Михаил Горелкин, Александр Хизниченко и многие другие. Из 99 тракторов, имеющихся в совхозе, почти половина готова к выходу в поле.

Организованное, чем в прошлом году, в совхозе идет ремонт прицепных сельхозорудий, в частности зерновых сеялок. Главный инженер совхоза Борис Васильевич Пряженцев

рассказывает:

— В одном из отделений Островском — мы нынче организовали цех по ремонту сеялок, дисков сеялок. Этую работу поручили опытным механизаторам Евгению Нагелью и Алексею Чекалдину. В цехе для узлового метода установлено нужное оборудование: там есть сверлильный, токарный станки и т. д. Сам тов. Нагель сделал на нааждаке приспособление для заточки дисков сеялок. Ново-Славянскому отделению, например, уже давно готовы все диски сеялок. Заканчивается их ремонт и для других отделений. К 1 апреля механизаторы совхоза дали слово качественно завершить ремонт всех имеющихся в хозяйстве почвообрабатывающих и посевных машин.

Известно, что высокие уро-

жай немыслимы без достаточной заправки почвы местными и минеральными удобрениями. Но так как минеральных удобрений в хозяйстве будет еще мало, то в землю планируется вносить, в основном, перегной.

Под картофель, кукурузу, сахарную свеклу хлеборобы совхоза решили доставить к началу весенних полевых работ более 25 тысяч тонн перегноя. Свыше 11 тысяч тонн его сбортовано на полях. Неплохо возят перегной механизаторы Островского и Котовского отделений. В первом из плана 6000 тонн в поле отправлено около 4000 тонн, во втором из 3100—2300 тонн.

Весна последнего года семилетки уже не так далеко. И труженики Святославского совхоза в эти дни стремятся сделать все, чтобы встретить ее во всеоружии, заложить надежную основу для получения богатого урожая всех культур.

М. АКИМОВ.



В ЯЙСКОЙ контрольно-семенной лаборатории горячая пора — идет проверка семян на всхожесть, определяется энергия прорастания. Более ста образцов в день обрабатывают лаборанты.

НА СНИМКЕ: старший лаборант Александра Макаровна Белоголовская (справа) и лаборант Надежда Михайловна Паражнева проверяют всхожесть семян.

Фото Дм. ХУДЯКОВА.

КАК ВЫ ГОТОВИТЕ СЕМЕНА И УДОБРЯЕТЕ ЗЕМЛЮ?

На 1 февраля колхозы и совхозы района выполнили план вывозки перегноя на 49,6, очистки семян — на 74,2 процента.

А вот как ведутся эти работы конкретно по хозяйствам. В первой колонке цифры показывают, сколько кондиционных семян по всем показателям, во второй — кондиционных семян по чистоте, в третьей — сколько вывезено перегноя, в четвертой — сколько очищено семян овса (показатели в процентах):

СОВХОЗЫ:

Троицкий	58	65	81	7
Святославский	62	78	49	31
Ижморский	58	74	34	50
Первомайский	38	60	55	33
Улановский	34	47	73	27
Яйский	48	64	59	29

КОЛХОЗЫ:

Им. Жданова	53	53	48	0
«Прогресс»	38	38	2	0
«Победа»	27	29	20	0
Им. Ленина	22	38	8	7
«Кр. путоловец»	43	48	21	0
«Родина»	34	46	20	0
«Азат Себер»	62	80	46	93

Как видите, показатели безотрадные. Пять колхозов из семи еще не начинали очищать семена овса. Допустим, что овес, если он заовсюжен, труднее очистить, чем другие семена. Но ведь до сих пор в складах лежит много сорной пшеницы, особенно в Улановском, в Первомайском совхозах. А ведь пшеницу очистить не составляет никакого труда.

Перегной на поля вывозится крайне медленно. Колхоз «Прогресс» план вывозки выполнил лишь на 2 процента. Думают ли повышать урожайность руководители этого колхоза?

Высевать некондиционные семена — это значит сознательно идти на недобор урожая, допустить засорение полей. Этого сделать никто не позволит. Сейчас нужно каждый оставшийся до весны день поставить на службу урожая. Агрономы должны все зерноочистительные машины использовать на полную мощность, строго следить за качеством очистки.

Об образовании избирательных участков по выборам в местные Советы депутатов трудящихся Яйского района

РЕШЕНИЕ № 11 ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА ЯЙСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

НА ОСНОВАНИИ ст. ст. 65 и 66 «ПОЛОЖЕНИЯ О ВЫБОРАХ В КРАЕВЫЕ, ОБЛАСТНЫЕ, ОКРУЖНЫЕ, РАЙОННЫЕ, ГОРОДСКИЕ, СЕЛЬСКИЕ И ПОСЕЛКОВЫЕ СОВЕТЫ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ РСФСР»

ИСПОЛКОМ РАЙОННОГО СОВЕТА РЕШИЛ:

ОБРАЗОВАТЬ НА ТЕРРИТОРИИ ЯЙСКОГО РАЙОНА СЛЕДУЮЩИЕ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЕ УЧАСТКИ ПО ВЫБОРАМ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ:

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 1

Центр — контора лесозавода № 6. В участок входит населенный пункт Азаново.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 2

Центр — клуб поселка Кировск. В участок входит населенный пункт Кировск.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 3

Центр — школа села Ижморки. В участок входят населенные пункты: село Ижморка, Шахтерский, Калиновский, железнодорожные будки 296, 298, 299 км Западно-Сибирской железной дороги.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 4

Центр — школа поселка Пенза. В участок входят населенные пункты: Пенза, Большие Колпаки и Смирновка.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 5

Центр — школа села Ново-Николаевка.

В участок входят населенные пункты: Ново-Николаевка, Пономаревка.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 6

Центр — клуб поселка Майский.

В участок входят населенные пункты: Майский, Мироновка, Степановка и Шестаковка.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 7

Центр — школа села Бекет.

В участок входят населенные пункты: Бекет, Каменка и база «Загорскот».

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 8

Центр — контора колхоза «Родина».

В участок входят населенные пункты: Яя-Борик, Алексеевский, Нижняя Почитанка.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 9

Центр — школа села Теплая Речка.

В избирательный участок входят населенные пункты: Теплая Речка и Нижегородка.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 10

Центр — клуб села Берикуль.

В участок входят населенные пункты Берикульского сельского Совета.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 11

Центр — школа села Вознесенка.

В участок входят населенные пункты: Вознесенка, Стретенка, Соболинка.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 12

Центр — школа деревни Емельяновки.

В участок входят населенные пункты: Емельяновка, Нозо-Александровка, Ново-Некольский, Павловка.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 13

Центр — школа деревни Старо-Покровки.

В участок входят населенные пункты: Старо-Покровка, Ивановка, Михайловка, Знаменка.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 14

Центр — школа деревни Щербиновки.

В участок входит населенный пункт Щербиновка.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 15

Центр — школа деревни Лебединки.

В участок входит населенный пункт Лебединка.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 16

Центр — школа Анжерского сельсовета.

В участок входят населенные пункты: Красная Горка, Майский, Новостройка, центральная усадьба и ферма № 2 Анжерского сельсовета.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 17

Центр — школа станции Судженки.

В участок входят населенные пункты: станция Судженка, ферма № 4 Анжерского сельсовета и железнодорожные будки, расположенные на территории Дачного Троицкого сельского Совета.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 18

Центр — школа поселка Новый Свет.

В участок входят населенные пункты: Новый Свет, Большая Златогорка, Малая Златогорка, Рудный и Верхняя Гарь.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 19

Центр — школа поселка Большое Китатское.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 20

Центр — клуб поселка Ампалаик.

В участок входят населенные пункты: Ампалаик, Тихеевка, Верхне-Зимовский и Старо-Покровка.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 21

Центр — помещение Ижимского сельсовета.

В участок входят населенные пункты: Ишим, Медведчиково.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 22

Центр — школа деревни Тихеевки.

В участок входят населенные пункты: Тихеевка, Верх-Великоселька.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 23

Центр — помещение сельсовета села Колыон.

В участок входят населенные пункты: Колыон, Ново-Покровка, Заречный и Белозерский.

„ВПЕРЕД
К КОММУНИЗМУ“
9 февраля

Об образовании избирательных участков по выборам в местные Советы депутатов трудящихся по Яйскому району

(Оконч. Нач. на 3 стр.).

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 24

Центр — клуб деревни Ново-Орловки.

В участок входят населенные пункты: Ново-Орловка и Ленинский.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 25

Центр — школа села Ольговки.

В участок входят населенные пункты: Ольговка и Старая Покровка.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 26

Центр — контора откормсовхоза села Красный Яр.

В участок входят населенные пункты: Красный Яр и Красная Тайга.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 27

Центр — клуб села Вяземки. В участок входят населенные пункты: Вяземка, Костишинский, Владимировский.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 28

Центр — клуб поселка Майск-2. В участок входят населенные пункты: Майск-1 и Майск-2.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 29

Центр — школа села Иверки. В участок входят населенные пункты: Иверка и Злобинка.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 30

Центр — школа села Романовки.

В участок входят населенные пункты: Романовка, Антитипка, Минск, Альбадат, Каменушинский, Гладинка, Братский, Борисовка, Ключевской, Сироталка и Черное Озеро.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 31

Центр — школа Первомайского совхоза.

В участок входят населенные пункты: Кайла и Воскресенка.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 32

Центр — клуб села Данковки. В участок входят населенные пункты: Данковка, Малиновка, Подгидовка.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 33

Центр — школа села Назаровки.

В участок входят населенные пункты: Назаровка, Воробьевка, Сухой, подсобное хозяйство, 25-й квартал.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 34

Центр — школа села Мальцево.

9 ФЕВРАЛЯ

11.00 «Четыре дороги». Художественный фильм, I серия.

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:

18.30 Разговор по душам.

18.45 «Бездна». Документальный фильм.

19.05 На сцене и на экране.

20.05 Художники — городу.

20.20 Киножурнал.

20.30 «Спокойной ночи, малыш!».

20.40 Телевизионные новости.

20.50 «Четыре дороги». Художественный фильм, I серия. По окончании фильма — передача «Слово — Союзпечати».

10 ФЕВРАЛЯ

11.00 «Четыре дороги». Художественный фильм, II серия.

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:

18.30 Репортаж дня.

18.40 Совхоз — техникум.

19.10 Киножурнал.

19.20 На съискание Ленинской премии. В. Мурадели, Л. Коган. М. Эсамбаев.

20.10 Для малышей. Мультиплексионный фильм.

20.20 «Про детский сад, про

В участок входят населенные пункты: Малыцево, Ломовица, Новая Москва, Выдринка, Наша Родина.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 35

Центр — контора колхоза им. Ленина.

В участок входят населенные пункты: Постниково, Еловка и Кудинка.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 36

Центр — контора колхоза «Красный птиловец».

В участок входит село Починка.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 37

Центр — контора бригады колхоза им. Ленина.

В участок входят населенные пункты: Большая Песчанка, Новоя-Ивановка и Нива.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 38

Центр — школа деревни Успенки.

В участок входят населенные пункты: Успенка и Средняя Починка.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 39

Центр — контора 3-го отделения Яйского совхоза.

В участок входят населенные пункты: село Судженка, Антоновка, Мальцевский разъезд, железнодорожные будки 273 и 281 км.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 40

Центр — школа села Ольговки.

В участок входит населенный пункт Ольговка.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 41

Центр — клуб деревни Марьевки.

В участок входят населенные пункты: Марьевка и Арышево.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 42

Центр — школа села Святославки.

В участок входят населенные пункты: Святославка и Дмитриевка.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 43

Центр — контора Чедатского отделения совхоза «Святославский».

В участок входят населенные пункты: Чедат, Никифоровка, Половинка и Громовка.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 44

Центр — клуб поселка Котовский.

В участок входят населенные

пункты: Котовский и 2-я Малиновка.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 45

Центр — школа села Ново-Славянки.

В участок входят населенные пункты: Ново-Славянка, Александровка.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 46

Центр — школа села Левашовки.

В участок входит село Левашовка.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 47

Центр — школа села Островки.

В участок входят населенные пункты: Островка и Курасовка.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 48

Центр — школа села Троицкое.

В участок входят населенные пункты: Троицкое, Пушкино, Малые Колпаки и выселок Коммуна.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 49

Центр — школа села Воскресенки.

В участок входят населенные пункты: Воскресенка, Дмитриевка, Афанасьевка, Заля и Новая Калиновка.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 50

Центр — школа станции Иверская.

В участок входят населенные пункты: ст. Иверская, железнодорожные будки 324 и 326 км. Западно-Сибирской железной дороги.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 51

Центр — школа села Ломачевки.

В участок входят населенные пункты: Ломачевка и Рюриковка.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 52

Центр — школа села Симбирки.

В участок входят населенные пункты: Симбирка и Петровка.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 53

Центр — контора Летяжского отделения совхоза «Троицкий».

В участок входит село Летяжка.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 54

Центр — школа села Тунды.

В участок входит село Тунда.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 55

Центр — школа деревни Ли-

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:

18.30 Репортаж дня.

18.40 Из истории советского кино. «Аэлита». Художественный фильм.

20.05 Навстречу выборам в местные Советы.

20.20 Киножурнал.

20.30 «Спокойной ночи, малыши!».

20.40 Телевизионные новости.

20.50 «Цветущие камни». Начально-популярный фильм.

21.00 В мире удивительного.

13 ФЕВРАЛЯ

18.00 Международное обозрение.

18.15 Альманах кинопутешествий.

18.35 Любителям поэзии.

18.55 Пoет Muslum Magomaev.

19.50 Киножурнал.

20.00 Для старшеклассников.

«Дом в переулке».

20.30 «Спокойной ночи, малыши!».

20.40 «Ноэль Фортюна». Художественный фильм.

20.50 «Маленькая принцесса».

стяники.

В участок входят населенные

пункты: Листянка и Ленинский.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 56

Центр — клуб 2-го отделения Улановского совхоза.

В участок входит населенный

пункт Ново-Покровка.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 57

Центр — школа села Улановки.

В участок входят населенные

пункты: Улановка, Димитрово,

Черново и участок базы Заготс

кот.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 58

Центр — контора 3-го отделения Улановского совхоза.

В участок входят населенные

пункты: Привольный, Заречный,

Культурный, Раздолинский.

меров; переулки: Реч